



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ситуация
Ветеринары бьют тревогу: не хватает лекарств для животных
В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



бизнес
Почему склады в Подмоскovie забиты новыми иномарками
ДЕФИЦИТ НА АВТОРЫНКЕ > 3



баскетбол
Интрига с уходом Хезоньи из «УНИКСа» сохраняется?
ТРАНСФЕРНЫЙ СЕЗОН > 4



футбол
Болельщики встретились с игроками и тренерами «Рубина»
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4

№98 (29254)

СУББОТА 9 июля 2022 года

дата в календаре

С праздником Курбан-байрам!

Обращение Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова



Дорогие татарстанцы! Уважаемые соотечественники! Сердечно поздравляю вас с благословенным праздником жертвоприношения Курбан-байрам – Ид аль-Адха.

Сегодня светлые помыслы и смиренные молитвы мусульман всего мира с особым трепетом и почтением обращены к Всепрощающему Аллаху, даровавшему нам путь к спасению и благочестию.

Курбан – это священная заповедь Всевышнего, запечатлённая в наших благодарных сердцах. Достопочтимый Коран учит людей служить Богу, быть добрыми «с родителями, и близкими родственниками, и сиротами, и нуждающимися», со всеми, кто нас окружает.

Курбан-байрам, славящийся своими многовековыми традициями милосердия и благотворительности, по праву является одним из наиболее почитаемых и значимых торжеств в нашей республике.

Многие из нас стали свидетелями и участниками поистине исторических событий, ознаменовавших собой этот славный юбилей. Добровольное принятие в 922 году предками татар на государственном уровне ислама во многом предопределило формирование уникальной российской цивилизации.

Воздавая сегодня хвалу Всемилоливому Аллаху за его безграничные милости, мы с благодарностью вспоминаем добрые дела тех, кто стоял у истоков веры и на протяжении многих столетий уверенно вёл наш народ по пути, указанному Всевышним.

От всей души желаю вам мира, добра, благополучия и помощи Всевышнего во всех ваших благих начинаниях! С праздником, дорогие друзья!

есть проблема

Дефицитный учитель

Депутаты Госсовета обсудили проблему нехватки педагогов

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

На 1 января 2022 года дефицит педагогов в татарстанских школах и детских садах составлял 569 человек. При этом в прошлом году из республиканских вузов и колледжей выпустились больше четырёх тысяч студентов.

О мерах по обеспечению педагогическими кадрами школ и детских садов говорили во вторник на выездном заседании Комитета Госсовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам.

СПЕЦИАЛИСТЫ ЕСТЬ, РАБОТАТЬ НЕКОМУ

По данным Минобрнауки республики, средний возраст учителей в наших школах – 48 лет. Почти каждый пятый педагог – пенсионного возраста.

При этом, по словам первого заместителя министра образования и науки РТ Андрея Поминова, сегодня только до трёх лет составляют только восемь процентов от общего числа работающих. В то время как в школе, по мнению директора казанского лицея №187 Гульнара Галева, молодой специалист при ставке 18 часов в неделю имеет зарплату 14 595 рублей.

Вот в чём проблема, пояснила директор казанского лицея №187 Гульнара Галева. Первые три года – самые тяжёлые для молодого учителя. Помимо основной непростой работы с детьми, на него сваливается ещё куча бумажных отчётов, а коллеги не всегда принимают новичка доброжелательно.

– Наши выпускники говорят о том, что часто не чувствуют к себе уважения, а только родители, и со стороны руководства, – отметила Анфиса Залиялова. Престиж учительской профессии сегодня не сравним с тем, какой был в советские годы.

А КАК С МОРАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКОЙ?
Но проблема не только в



том, что молодёжь не рвётся в школу, а и в том, что многие из тех, кто пошёл работать по специальности и в принципе хотел бы посвятить себя педагогике, быстро уходят из профессии.

Иногда не проработав и года. И это вполне объяснимо, считает директор Казанского педагогического колледжа (на базе которого и проходило заседание) Анфиса Залиялова. Первые три года – самые тяжёлые для молодого учителя.

Помимо основной непростой работы с детьми, на него сваливается ещё куча бумажных отчётов, а коллеги не всегда принимают новичка доброжелательно.

– Наши выпускники говорят о том, что часто не чувствуют к себе уважения, а только родители, и со стороны руководства, – отметила Анфиса Залиялова.

Престиж учительской профессии сегодня не сравним с тем, какой был в советские годы, – отметили и глава Тукаевского района Фанис Камеев. Педагога считают чуть ли не менеджером по оказанию услуг, а директор школы в случае конфликта скорее примет сторону родителей, чем заступится за своего учителя.

Ещё один момент. Многие студенты Казанского педагогического колледжа, по словам Анфисы Залияловой, приезжают учиться из районов. Они бы не против потом остаться поработать в столице, где тоже не хватает учителей начальных классов и воспитателей в детских садах.

Но проблема не только в

поздравление

Одна из самых почитаемых традиций

Жителей Приволжского федерального округа поздравил с праздником Курбан-байрам полномочный представитель Президента России в ПФО Игорь Комаров.

Курбан-байрам – один из самых почитаемых праздников в мусульманской культуре, который принято отмечать с самыми близкими и родными людьми, говорится в поздравлении. В этот день верующие щедро поддерживают тех, кто нуждается в помощи, и вспоминают всех усопших.

картина дня

Жара грозит лесными пожарами

ОГРАНИЧЕНИЕ НА ПРЕБЫВАНИЕ В ЛЕСАХ ВВЕЛИ В НЕСКОЛЬКИХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ В СВЯЗИ С ПОВЫШЕННОЙ ПОЖАРООПАСНОСТЬЮ (Павел ГЕОРГИЕВ). Со вчерашнего дня на 21 календарный день введён запрет на вход в леса Аксубаевского, Алькеевского, Апастовского, Верхнеуслонского, Высокогорского, Кайбицкого и Пестрчинского районов, а также Казани.

В Елабуге появилось ещё одно место отдыха
НАЧАТО БЛАГОУСТРОЙСТВО СКВЕРА, РАСПОЛОЖЕННОГО НА ПРОСПЕКТЕ НЕФТЯНИКОВ В ЕЛАБУГЕ (Сергей КАРЕЛИН).

Место отдыха, находящееся неподалёку от школы №5, благоустроивается на средства гранта «Татнефти» и казны муниципалитета. Ранее это общественное пространство было заброшенным.

Малышу оказали необходимую помощь
ОПЕРАЦИЮ ВОСЬМИЛЕТНЕМУ РЕБЁНКУ, КОТОРОГО ПОКУСАЛА СОБАКА, ПРОВЕЛИ В КАЗАНИ В ДЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ (Равиль САХАПОВ).

Криминальный квартет вовремя задержали
ЧЕТВЕРО ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ, ОБМАНУВШИХ МАТЬ ПОГИБШЕГО В СПЕЦОПЕРАЦИИ В ДОНБАССЕ, ЗАДЕРЖАНЫ В КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

В нескольких строк
СОРОК МЕШКОВ МУСОРА собрали волонтеры и трудовые коллективы предприятий и организаций с берега и dna озера Юртово в Нижнекамске.

ценности

Когда брачные узы становятся золотыми

Елена СИМАНОВА, «РТ»

Семья – основа основ. Во всём мире существует бесчисленное количество посвящённых ей праздников. 8 июля в России отмечают День семьи, любви и верности.

Русская православная церковь в эту дату чтит память святых Петра и Февронии, которые с древних времён считаются покровителями семьи и брака.

В сквере возле храма священномученика Кирилла Казанского, что в столице Татарстана на улице Чистопольской, весело и шумно. Сотни горожан пришли разделить радость праздника. Улыбчи-

вые, нарядно одетые, они приветствуют друг друга, обмениваясь рукопожатиями и объятиями. А сколько здесь детей! Есть и подростки, и совсем малыши.

Торжественная церемония начинается с богослужения, которое возглавляет митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл. Владыка облачён в богатые изумрудные ризы, что придаёт моменту особую значимость. Прихожане заполняют храм и зажигают свечи. Пахнет ладаном и цветами. После окончания литургии люди расходятся по скверу.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Олег МАТЫЦИН, министр спорта РФ:



«Более 190 только иностранных спортсменов мы ждём на «Играх дружбы» в Казани. Соревнования пройдут по многоступенчатой схеме в три этапа – «Мир», «Спорт» и «Легенды». На участие подали заявки представители уже двенадцати стран. Вместе мы собираемся и дальше развивать наше спортивное братство.»

ротация

Увидеть Рубенса ещё не поздно

Инга НЕПОМНЯЩИХ

Вчера в Казанском Кремле при участии сотрудников Государственного Эрмитажа была частично обновлена экспозиция «Золотой век фламандского искусства».

Напомним, что уникальный выставочный проект знакомит зрителей с шедеврами одной из крупнейших в мире коллекций фламандского искусства XVII–XVIII веков. В его рамках в центре «Эрмитаж-Казань» экспонируются произведения Питера Пауля Рубенса, Антониса Ван Делка, Якоба Йорданса и других всемирно известных художников.

длительном экспонировании. Наиболее уязвима в этом плане графика, уникальные образцы которой представлены и на нынешней выставке. В ходе состоявшейся ротации заменены 18 произведений искусства, в том числе часть гравюр, выполненных по оригиналам Питера Пауля Рубенса. Отметим, что сам художник практически не занимался гравированием, доверяя это специально приглашённым мастерам.

работы из Санкт-Петербурга приехали сотрудники Государственного Эрмитажа – хранитель коллекции гравюр Сергей Орехов и художник-реставратор Динара Мамина. По их словам, после завершения выставки в Казани, которая продлится до 20 ноября, все гравюры вернутся в фонд Эрмитажа и ещё не скоро смогут вновь их покинуть. Потому это, действительно, редкая удача – увидеть в Казани графику, принадлежащую «школе Рубенса».



Далее – на стр. 2